2.2.4.2, Pacuer no gedpopmauynam

Pacuer 1o nedopmMaumsiM MOXHO He NMPON3BOAMTL, €C/IM OTHOLLUEHHUE TposeTa K
BLICOTE 2JIEMEHTA He NpeBbilaeT 3HaveHuii |5, gpopmyna (7.16a) wam (7.16b)). B nau-
HOM cJIydae npmp > p,

/ Py | p'
=K 114150 0 e —JFa - 12 |
d el \/‘:o:|

e K= 1 — ko3ppuumeHT, yIuTbiBalOIMii pa3iniHble CTATHYECKHE CHCTEMBI |5,

Tabn. 7.4N]; p=1072 /1., =1073/25 =0,005 — pexomenyembiit koadpuumenT ap-
MHPOBAHMS;

. Ag,pmv . 760
P= . d  140-407 g
PacTAHYTOI apMaTypbl B CEPeIMHE MPOJIETa Uil BOCIIPUATHS MOMEHTA OT pacueTHOH
Harpy3ku; p’ — To Xe Juist cxaroit apmatypsl (p” = 0).

6100 0,005 1 0
O 149851 /d=1{11+1,525 22, L35, | |-139,
407 £ [ eV T 0,005]

Koadppuuuenr no popmyane (7.17)
310 500  500-760

o, . A 400683
Sk~

s, prov

=0,013 — daxrnueckunit koadpduument apMupoBaHus Uis

=1,391.
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Pacuet xene3o6eToHHbIX KOHCTPYKuniA no Espokoay EN 1992

[Tpu OTHOLIEHUH WMPHHBI TTOJIKK K LIMpHHE pebpa Gonee «Tpex» BEJNYHHA, Bbi-
uynciaeHHas no gopmysne (7.16b), ymHoxaercsi Ha koadhduuuenr 0,8 [5, n. 7.4.2(2)].
OKOHuaTe/IbHO NMOJAYYaeTCs

5 =13,9-1,391:0,8 = 1547 > % = 14,98 — pacuet nanThl no aedopmarmsim
He Tpedyercsi.
Mpumeuanne

Mpu Hanuuum cneyuanbHbix rpadukos (cm. puc. 30) npegenbHoe oTHOWeHKe l/d MOXET NPUHUMATBCA He-
nocpepcTeeHHo u3 [5, Tabn. 7.4N] 1 KOpPEKTMPOBATLCA C MCNONb3OBAHNEM BbIlLe BbIYMCNEHHbIX Ko3hduunen-
108 (1,391 10,8).

JIOTOTHUTENIBHO paccMaTpuBaeTcsi pacyer nporuda rmiMThl Hosiee TOYHBIM CIo-
coboM. Metonuka pacuera nporuba ¢ MCnoib30BaHHEM KPUBU3HBI MPHUBOAUTCS
B |5, . 7.4.3], BeiuncnaeHue KpuBu3Hb — B [8, 1. 8.4.5.3].

KpHBH3HA OT NPOAOIKUTEILHOTO AEHCTBUS HAIPY30K pacCUHTHIBACTCS JUISI ceve-
HUS TUTMTBI B cepeinHe nposieta. MOMEHT npH paccMaTpuBaeMoM COYETaHMM Harpy-
30K paBeH Mg, 2 = 66,84 kH'M (cM. Bbimie n. 2.2.3.5.1). Conporusienue 6eToHa rnpu
pactsokenun £, = 2,6 H/Mm2, monyab ynpyroctu 6erona E,, = 31 kH/MM2, koad-
duument noasydect @ (o, 1, ) = 2, nepopmanns csoboaHoit ycaukn & = 300 - e

OnpenessioTcs reOMETPHYECKHE XapaKTEPHCTHKH ceveHus 6e3 Tpetntbl (puc. 6).
[MTosoxeHue LeHTpa TAXKECTH

_ 1475-50-25 +140-400- 250

> =122,1 Mm.
147550 +140-400
MomeHT HHEPLIMK CEYECH M
.50° 4007
p 20 ams Stifion~28) it

12
+140-400(327,9-200)" =237,35-10" mm*,

b= 1475
ﬂLr . ’:..r
i .
T_l = -\‘-—_ \\.
=
| 2 v 8
T ' o i R
s . =
~ = N
I
o A | b =140
s _/ L w ™

Puc. 6. MpueegeHHoe ceveHre NNTbl De3 TpewwHb

Xn=S/A; A=be*hi+b,*(h-hs);
S=be*h/ *0,5 *h/+ b, * (h-h/) * (0,5 * h + 0,5 * h{).

I=beg* h{? /12 + bog * hf *( Xom- 0,5 * h{)?+ b, * (h- h{f’ /12 + by, * (h - h{)* [(h - X,-
— 0,5%(h - h{)F".



MOMEHT TpelMHOOOpa30BaHMsl ONpeaessieTcs CleaAyiommuM obpasom:
M, =f,,-W,=2,6-724-10 =188,2-10° H-mm = 18,82 kH'M,

rae W, =237,35-107/(450-122,1)=724-10* MM’ — MOMEHT conpoTHBIICHHS Cee-
HUS JUISE KPAIHErO PACTAHYTOTO BOJOKHA,

W,=1/(h-xp).

[Mpu yenosun M, = 18,82 kHM < M, 5= 66,84 kHM B ceueHHH BOSHHKHYT Tpe-
LLHHBI.

Hegopmayuu noasywecmu MOXKHO paccuuTaTh 1o MeTony 3EKTHBHOTO MOLYIS.
SpdexTHBHBIIT MOAYIB YIPYTOCTH C YY4ETOM MOJA3YHECTH PACCYHTBIBAETCH CAEAVIO-
M obpasom:

E, o = Ecn[(14+0(.19)) =31/(1+2) =10,3kH/mm2.

KpuBH3Ha cedeHus 6e3 TpeuinH

N = _ 6 3 AT T

(1/r), =M gy [(E, o -1)=66,84-10°/(10,3-107-237,35-107) =2,7-10 Cnm .

B naHHOM ciyyae He YYTEHO BIMAHHE APMATYPBI HA MOMEHT WHEPLHH ceYyeHHs
B cTalumn De3 TpelnH. DTo BIHAHHE MOXET OBITh YYTEHO, ONHAKO OKOHYATENbHEI
peayasTar OyieT OTANYATHCH HEZHAYMTEILHO.

PacueTHoe cooTHOLEHHE MOIYIeH

o,= E__;/Enw =200/10,3 =19,4.

OnpenensioTes reoOMeTpUYECKHE XapaKTePHCTHKN ceveHus ¢ TpelnHoii (puc. 7).
M3 yenosus, 410 CTATHYECKHI MOMEHT OTHOCHTENIBHO LIEHTPA TSKECTH CeMeHus pa-
BEH HYJIIO

2
Doy ~5D{x —25)+ l4[](x—5ﬂ) -0,5=q,- Aj{d —x],
Onpejensercs HEHTP TSKECTH ceveHHs ¢ TpewmnHoi, Mpu noacTaHoBKe 3HAYEHMT
B PaBEHCTBO
2
]4?5-5D(x—25]+ 140 {x—SD} 0,5=19,4 - ?60(4[}?—1)
NOAYYAETCH KBaIpaTHOE ypasHeHHE Buga x2 + 1164x — 109565 = ().
Jnst ceveHus ¢ rpeuHoii x = 87,5 MMm.

/117 K8aOPAMHO20 ypasHeHuUsA 8uda a*x’+ b*x + ¢ = 0, noaA0HUMenbHbII KopeHb

x onpedeaumcs no gpopmyne  x = [- b + (b>— 4*a*c)"?] / (2*a).
b= 1475

d =407

—— —
LA

— —

Puc. 7. NpuBeaeHHoe ceueHne NNuTbl ¢ TPewmHon



C nosieHNEM TPEILMH TPH H3rHDe KeCTKOCTh IUTHTBI yMeHblaeTcs. [Liedo BHy-
TPEHHEH Napbl CHA ISl TABPOBOTO CEYEHHA LONYCKASTCH MPHHUMATE paBHEIM 7 = 0,84
[10, n. 8.2.16].

Hanps:kenue B apmatype

0,=Mpg,, [(A,-0,8-d)=66,84-10°/(760-0,8-407) = 270 H/mm>,

Mexona M3 3moro KpHBH3HA CEYEHHHA © TPEILIHHOH MOXKET OBITh BEIMHC/ICHA KAK
: 270/(2-10°

U}/_,.]zz € _ q/E, _ f{ )
d-x d-x (407-87,5)

PaccunTeiBaerca koadduuneHT pacnpeaeneHus .
HanpsokeHHe B CTANH B MOMEHT TPeLMHO0Dpa3oBaHua OYIET NPOnopuUHOHANEHO

HAMPSUKEHWIO OT PACUETHOTO MOMEHTA M COCTABHT
6, =0, M [Mg,, =270-18,82/66,84 =76,0 H/mm?.
Mpu mnutensHoi Harpyske p= 0,5 [5, n. 7.4.3, dopmyna (7.19)]:
t=1-B(o, /o, = 1-0,5(76,0/270)" = 0,96.
Kpususna (6e3 yqera ycanku bGerona) onpenensierca no [3, n. 7.4.3, dopmyna
(7.18)]

(1)r)=L(1fr), +(1=0)(1/r), =(0,96-4,2+0,04-2,7)10 =4,14-10 " um".

Mporu6 B cepeyHe NpoJieTa MIHTHI ONpe/eseTcs 1o ynpolueHHoii dopmyne [8,
n. 8.4.5.5]

a =k~L2(l,f'r}=U,]ﬂ4-ﬁ,|2-4,14=16,ﬂmm < ﬁ = 621;}3 =244 mm |5, n. 7.4.1(4)],

rae k — nocTosHHANA, 3aBucsias oT (GopMbl IMOPHT H3rMbaloUKX MOMEHTOB. [TpH
PABHOMEPHO pacnpeneaeHHoil Harpyske wis ceobojiHo oneproii 6anku k = 0,104 [8,
tabn. 8.5]; L = 6,1 M — pacyeTHBI MpoJIET MJIHTHI.

Bausinue ycanouHsix nedopmanuit 6eroHa st cOOPHBIX XKene300€TOHHBIX KOH-
CTPYKUMIl clieayeT B AajbHeilueM yTouHHTh, B gaHHOM cityyae Ui WUTIOCTpaLmm
MPOM3BOANTCS pacueT KPHBH3HBI IEMEHTA OT yCallKi DeToHa.

PaccuuThiBaeTcst KPMBM3HA OT YCaIKHM € = 300 - 1076 u1st ceuenus 6e3 TpelmHbL:

(1/r),, =300-107-19,4-760(407-122,1) / (237,35 - 107) = 0,53-10 mm".

(1/r)c51= Ecs * (05 *As * (d_xm)/l-
Jins cedeHuUs ¢ TPELIHHOH MOMEHT HHEPLIMH

=4,2.10mm".

3 3
z =%+ 1475.50-62,5? +%+Mﬂ-3¢r,5~ls,?sz +

+19,4 - 760 (407 -87,5) = 181,1-10" mm*.
I = beg* hf® /12 + beg * hf *(x- 0,5 * h{f’ + b, * (x - h{)’ /12 + b,, * (x - h/)*[ 0,5%(x -
h)1%+ e * A% (d—x)’ .
PaccuMThIBAETCH KPMBH3HA OT YCAXKH 151 CeMeHMs C Tpﬁll.lHH(}ﬁ:
(1/r),,, =300 - 107 19,4 - 760(407—87,5) /(181,1-107) = 0,78-10 nns™",

(1/r)c52= Ecs ¥ A * (d—X)//,.



Henonesya Tor ke koadbuiMeHT pacnpeieneHus [, 4To M MpH pacyeTe KPUBHU3HLL
MpH BO3ACHCTBHM HATPY3KH, KPHBH3HY OT YCAOKH MOXHO PAcCUHTATH CACAYIOUIHM
obpazom:

(1/r)e =(0,96-0,78+0,04-0,53)1076 =0,77-10" mm ",
(1/r)cs = Z * (1/r)c52 + (1' () * (1/r)c51 .

ObuIan KpUBH3HA COCTARAET
(4,14+0,77)10° = 4,91-10 MM "

(1/r)sum = (l/f') + (l/r)cs-
[Mporub B cepenMHe NposieTa MinTbl
a=0.104-6,12-4,91 = 19,0 mm < 24,4 MM (n10 Hopmam PD: f= 16,1 Mm < 30 Mm).

a=k*L?* (1/r)sum-



